Ministerul Educatiei
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Simulare judeteana
Examenul national de bacalaureat national 2023
Proba E.c)
Matematici M_mate-info

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematica-informatica

e Toate subiectele sunt obligatorii.Se acorda 10 puncte din oficiu. 3
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. S te ',]n fo .ro
X profu’ de inate
SUBIECTUL I (30 de puncte)

| g, ArmaﬁcéIogzm317+40g2m31194~J0,0625::2.

5p 2. Determinati numirul real M, pentru care solutiile ecuatiei X* —(3m—4)x+m—3=0, verifica
relatia X, + X, = 2X,X, .

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 2-2* +4* -8 =0.

4. Calculati probabilitatea ca, alegind un element din multimea {0,1, 2,0, 9} ,acesta sa fie solutie a
ecuatiei f(n)=0,unde f:R —R, f(n)=n*+3n-4.

5p | 5. Se considera triunghiul ABCcu AB=AC = 6v3 i m(<cA) =120°. Calculati lungimea

vectorului AC — AB.

5p

. T . .
5P | 6. Aratati ca sin(a+b) =1, stiind ca a,b 6(0,5], a=b si sina+cosa=sinb+cosb.

SUBIECTUL AL Il-lea (30 de puncte)
1 1 1

2

1. Se considerd matricea A(Mm)=| m m 1 | unde m este numar real.

m+1l (m+1)° 1
5P | ) Ariitati i det( A(0))=0.

5p b) Determinati multimea valorilor reale ale lui m pentru care matricea A(m) este inversabila.

C) Tn reperul cartezian xOy se considera punctele necoliniare

5p |A(1,1), B( m,m?)si C(m+ 1,(m + 1)?), unde m este un numir real. Determinati numerele reale m,
stiind ca triunghiul ABC are aria egald cu 1.

2. Pe multimea numerelor complexe se defineste legea de compozitie z; * z, = z; + 2z, + 21 - 7,
o5p | a)Aratatica (2+4+1i)*x(2—1i)=09.

5p | b) Demonstrati cd, pentru orice numar real nenul a, numarul A = (-1+ (a+1)i ) * (-1+ (a-1)i ) este real
strict mai mic decat 0.

5p | c) Determinati numerele complexe z penru care z * z = —5.



osiceanu
MIR


SUBIECTUL AL Ill-lea (30 de puncte)

1. Se considera functia f :(=1,4+0) > R, f(X) =x—-In(x+1).

5p a) Calculati f'(X), X e (-1,+o0).
o X=TF(x)=In2
5p b) Calcula‘gl lem T .

5p ¢) Demonstrati ca In(x+1) <X, pentru orice X € (—1,+0).

X

2. Se considerd functia f :R > R, f(X) =

1
5p| @ Calcula j f (x)dx .

b) Aratati ca

h f(x)+x f(x)
5p .([ — g X _%

5p| O Calculai 'X'L“XT j f(t)dt .
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Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda
punctajul corespunzator

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolviri partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a
punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
L. | 109,5; 17 + 109,05, 119 +/0,0625 = log,,,, 2023+ 0,25 = 3p
1 5
=1l+—=—. 2
4 4 P
2. | X +% =3m-4,xx,=m-3 2p
3m-4=2m-6<m=-2. 3p
3 | 2°(2+2°-4)=0=2"(2-2))(1+2") =0 2p
Deoarece 2* >0, solutia ecuatiei este X =1. 3p
4. Multimea {0,1, 2., 9} are 10 elemente, deci numarul cazurilor posibile este egal cu 10. 2p
1 este singurul element al multimii {0,1,2,...,9} care verifica relatia f(n)=0, deci 20
numarul cazurilor favorabile este egal cu 1.
_ nr.cazuri favorabile 1 1p

nr.cazuri posibile 10
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5. | AC—-AB=BC 2p
BC =18. 3p
6. | 1+2sinacosa=1+2sinbcosb = sin2a=sin2b 2p
Cum a,be(o,%j,aib,ob;inem 2a = 7 —2b, adica a+b:%, deci sin(a+b) =1. 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
La) T 1 1 1 1 1 2p
A(0) = <0 0 1) = det(A(0)) =10 0 1|=
1 1 1 1 1 1
=0+0+1-0-1-0=0 3p
b) 1 1 1
det(A(m)) = ‘ m m? 1| = m(m — 1), pentru orice numar real m. 2p
m+1 (m+1)? 1
Matricea A(m) este inversabild < det(A(m)) # 0 deci meR\{0,1} 3
C) 1 Xqa Ya 1 1 1 1 2p
Anapc =54l unde A= [xp yp 1| =| m m? 1l =m@m-1)
xc Yo 1 m+1 (m+1)?% 1
Apppe = 1 © |m(m — 1)|=2, deci m? — m = =2, care nu convine,saum? —m = 2, 3
de unde obtinem m = -1 sau m = 2, care convin b
28) |+ D@2 -D=2+i+2—-i+QR+D2-0)= 3p
=44+4—-i*=9 2p
b) |A=-1+ (a+ 1)i —1+ (a- 1)i +(—1 +(a +1)i)(-1+(a — 1)i )= 2p
=—2+2ai+1—(a—1)i—(a+1)i— (a? — 1) = —a? < 0, pentru orice numir real a | 3p
) 22+ 22 =-52242z4+5=0 gp
z=-1-2isauz=—-1+2i P
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
la) | f'(X)=x-(n(x+1)'= 2p
1 X
=1-— =" xe(-1+w).
X+1 x+1 & *) 3p
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b) lim %= f()-In2 _ lim In(x+1)-In2 _ ,
x—1 X—=1 x—1 X—1 p
1.1 3
ol x4l 2 P
C) f'(0)=0, f '(x) <0, pentru orice xe(-10) si f'(x)>0, pentru orice x e (0,+x) 2p
f(x) > f(0) = In(x+1) < x, pentru orice x e (—1,+w) 3p
2.8) | t X 1
f (X)dx = | -—dx == In(x+1)f=
!() £x2+1 - In(x+1); 3p
= lIn 2.
2
2p
b) | t f(x)+x f(x) tox
dx dx =
E[ J‘x“ +1 2p
1 2y |1
==arctg(x)|,==.
) Din regula lui I’Hospital pentru cazul % limita ceruta este egala cu IIW% = 3
= Iirrll f(x) :%, unde F este 0 primitiva oarecare a functiei f . 2p
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